

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidéken postán küldve

Egész évre — K  
Fél évre — K  
Negyed évre 60.000 K  
Egy hónapra 20.000 K  
Egyes szám ára 1500 K

# KECSKEMÉTI LAJOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

## Dr. Baltazár Dezső.

Kecskemét, 1925. aug. 22.

A magyar református egyház egyetemes konventjének elnöke, dr. Baltazár Dezső debreceni püspök ma este városunkba érkezik, azért, hogy az Országos Református Lelkészegyesület évi rendes közgyűlését helyfőn reggel nyolc órakor megnyissa.

Baltazár Dezső előtt egy pillanatra megállunk mi, kecskemétek felekezeti különbözőség nélkül, mint ahogy a vándor megáll a hegyőriás előtt, hogy egy pillanattal vessen körmárta, ha nem is utja célja mindegyiknek.

Baltazár Dezső püspök nemcsak a magyar református egyházban, hanem egyetemes nemzeti életünknek is egyik vezéralakja. Hegyőriás ő, ezért érthető, hogy személyi, homlokai közül vharok csatáznak. De hát a hegyőriásnak ez a hivatása, azért természetű, hogy nekiszegje homlokát minden förlégenek azért a földért, amelyből fúndit, amelyen megvetette lábát. És ha a Harglán végig zug a fergelek, sűrű, sötét felhők chomajyosíthatják, el is lakarhatják ormat. De egyszer elől a vihar, felszökrik száának a sötét fellegek s a hófödte helyetlő, mint egy ószülő, gyözelemes király, nyugodt méltósággal tekint a rá a völgybe, hol lábainál reményteljesen áll a vetés...

Amerre Baltazár Dezső jár, reményteljesen nő a vetés. Ebben a vetésben aranykalás, a Kecskeméti Országos Református Jogiakadémia, háromnak romjából, a sárospalotai, marmaroszigeti és kecskeméti jogi-akadémia romjából építettek meg és amelyet a múlt esztendőben adott át a rendezetlenség a magyar református egyház nevében Baltazár Dezső püspök ur.

Ajúnk meg egy szóta. Az Országos Református Jogiakadémia csak úgy nyithatta meg kapuit négy száz halgatója előtt, hogy Kecskemét város a többi tanszéknek fenntartásával és az Okolégium egész második emeletének átadásával erre lehetőséget nyújtott. Tagudhatatlan, hogy Kecskemétnék — is szűkező van az akadémiára. Nagyjelentőségű az és előnye föl nem mérhető, hogy meg a napidiasz állásokban is jogvezető emberek ülnek. De érdeke az akadémia fenntartása a magyar református egyháznak — is. A konzeiöl tudják. Kecskemét város felekezeti nélkül vállalta több tanszéknek fenntartását. Kecskemét városának ez a kétfélebbi nobillís eljárása csak egy felekezeten honoriható. Aztal, hogy a magyar református egyház is megleszti kötelességét és a többi tanszék felállítását, illetve javadalmazását vállalja és garantálja.

Micsoda heroikus küzdelmet kellett vívnia a protestáns prédikátoroknak négy száz évnek elől, hogy az egyház veteménys kerület — az iskolákat — megepítsék. És Mohács (i) után, a törököt, majd némétől végig dúlta rabolva országban, rövid száz év alatt négy száz iskolát építettek. Akkor, amikor nem volt még kötelező az oktatás, ósködökben szunnyadt a tudásügy, amikor

akadt uralkodó is, aki nem tudta leírni a saját uralkodást. Az volt a harc, a vezérének megmozgatni a közönyt, az aluvó, mozdulni lalán tengernek mélységess fenéket.

Boldog a vezér, kit azzal köszöntenek katonái, hogy őök lézések a halálra. Boldogok a magyar református egyház vezeterei, mert olyan tömegek — ma kétmillió — álltak és állnak a hátuk mögött, amelyek lézések áldozni, terheket vállalni iskoláikért. Önmagát tagadná meg a református egyház és jövőjének jelentős sulyos sebet, ha nem tenné levezényelt fényes nemzeti köntését.

Helyfőn reggel nyolc órakor nyitlik meg az Országos Református Lelkész Egyesület ez évi közgyűlése. Vezér és alvezeték táncoskórak egyházzuk komor és komoly kérdésirel. Nekünk, kecskeméteknek, felekezeti öbbség nélkül az a reménységünk, hogy a hatalmas tárgysorozat keretében akalom kerül és idő jut az Országos Rf. Jogiakadémia ügyének megfagyáslára és lézések tetéleire, hogy a lelkisfázatok gyülekezetének igazsága és ereje megmutatja az irányt a Magyar Református Egyetemes Konventnek is...

Abban a reménységben, hogy az »aranykalás« nem jut az erdélyi földiskolák sorsára, hanem beléje aranymagvak hullanak a magyar ugarra, Kecskemét városának felekezeti különbözőség nélkül való szelég vándorászere telével köszöntök a magyar református egyház egyik vezetőit, Baltazár Dezsőt.

## Az ORLE konferenciája.

Az ORLE péntek délutáni konferenciájának első előadója dr. Kovács István budapesti theol. igazgató volt. Közéleti sulynok megbeszámása címmel arra mutatott rá, hogy a magyar református egyház a magyar közélet világában egyre vesztit sulyából. Különösen kulturális és vallási vonatkozásban érzi a ref. egyház háttérbe szorítását. Az állami kinevezés alá eső tanítók, tanárok, igazgatók, tanfelügyelők, tankezelői főigazgatók, a református vallásusk távolról sincesenek országos számarányuknak megfelelő módon képviselve. A református egyház háda küzd lövényeknek és királylag megértsített egyházi lövényekben biztosított állami járandóságaiért. A közigazgatási és egyéb állások betöltésénél felülő arányban előtérbe nyomul a felekezeti hovatartozandóság kérdése. A ref. valláshoz tartozók nemcsak hátrány kezd má lenni, de sokak szemében bűn is. A ref. egyház közéleti sulyának megcsappanása nemcsak a harcos katholicizmus előretérésével van összefüggésben. A reformátusok önmaguk is okai közéleti sulynok megcsappanásának. Egyrészt odacsapódtak a szélső jobb, más részük pedig a szélső baloldali irányzatokhoz, holott a kálvinizmusnak, mint a legkristályosodottabb keresztény világnézetnek sem jobb, sem balra nincs keresni néve, hanem haladnia kell a maga nyári förtémeinek missziója után. Alkalmilag egyes kérdésekben összefogott akár a jobb, akár a baloldalom álló pártokkal, de állandóan egyikkel sem lépel szövezt

ségbe. Mi nem akarunk többségre jutni — mondotta, — mi nem uralkodni, hanem szolgálni akarunk nemzetünknek. Ha csak egy lucatnyi tisztá lelkű és tisztá kezű kálvinista kerül is az önálló magyar kálvinista párt programjával a lörtvényhozás má zülölött légkörbe, az is csodákat tud művelni. A magyar kálvinizmusnak meg kell szervezkednie. A többi, mint másfél millió lelkelt számláló reformátusságot igazi kálvinista öndataltól kell megelietleni. Öndatolvasó főök tömegétől azután hamarosan megtalálják a megfelelő sikritályosodási formát. Nem támogatunk senkit sem csak azért, mert református és nem támadunk senkit sem csak azért, mert nem református. Azokat fogjuk támogatni, akik tisztá lélekkel és tisztá kézzel fáradoznak a boldogabb magyar jövődök megteremtésén. Vagy megszűntetik ilyen módon a boldogabb magyar jövődök, vagy sohasem jö el a hajnal a nagy magyar éjszaka után.

A jelen volt lézések százai egye fokozódó cikeseredésről hallgattak a reformátusságnak a közelét különböző területen való visszaszorgatására vonatkozó adólatok, majd viharosan tüntettek az önálló magyar kálvinista párt megalkotása mellett. A hozzászólók egymással inutáltak reá újabb és újabb serelekre, végül az önkönfentartás ügybeszerjegyekből szinte elemi erővel tört ki az elhatározás, hogy hazatérve, gyülekezeiteik körében nyomban hozzálatnak a szervezkedés nagy munkájához. Bőszerűen jend szentesít lézések cikeseredéstől éző hangon mutatót reá, hogy több, mint ezer magyar kálvinista lézék meg sem teki-íthető elhanyagolható tömegnek, mert mindannyiukuk mögött hitvek szárai és erzei állnak. Azután a konferenciára Csikszek Sándor egyetemi tanár előadásban nyomban hozzálatott a magyar reformátusság szervezkedésének alapjait szolgáló egységes politikai, kulturális, szociális és gazdasági program tárgyaláshoz.

Az ORLE kecskeméti konferenciájával kapcsolatban péntek déután 3 órakor belmisszió érkezelt volt a Prof. Egyesületben. Az érkezelt első előadó Muraközsy Gyula »Milyen irodalmi termékek olvasson a művelt református család« címmel tartott iurtaliban és színekben gazdag, pompás előadást.

A könyv megváltatása — mondotta — igen fontos dolog, mert amit egyezzer átélünk, átgondolunk, nem mulik el emléünkönköl hatástalanul. A cselekedetek úgy szünetnek, hogy először megfogadjuk, elgondoljuk őket. A bűnök sem a lézas, forró alkalmakkor szünetnek, hanem a korcsmák sötétjében, a mozik vászna előtt. Minden könyv, amit olvasson, nem egybá hipnotizáló, mely elvisz egy má világra, ahol ennek szomorúságával sirunk, örméve vel nevetünk. A valóság és áiom köztök pedig nem nagy a különbség. Becsüjök a könyvet, mert az a lélek fejlődésének alapja.

# Boroshordók

50 literestől 80 hektoliteresig minden mennyiségben a legolcsóbb árban

Merkur RT. rel szemben) kaphatók, ahol

mustberakozásra

előnyös feltételek mellett előjegyzést már most elfogadnak.

A mai olvasó közönség háromféle elmélet alapján olvas. 1. *Fényűzési elmélet.* Ezek azt tartják, hogy az olvasás luxus, olyan valami, mintha a három csilláros lámpán minden égit meggyújtának. Fő olvasmányuk a napilap, melyről a legtöbbet követelmény. Bő aratás után néha hatalmas díszköltemény könyveket vesznek az üveg szekrények részére. 2. *Szórakozási elmélet.* Ezek azt tartják, hogy olvasni is kell, mert unalmas az ember élete. Nagyobb igényük nincs, céljuk, hogy e feltevések az élel szomorúságát, zsongását, fájdalmát, életlenségét a legrosszabb farsággal; a maguk farságságát. *Zuribán elmélet.* Ezek azt mondják, hogy elég a Szentírás, a többi mind a gusztóztól való. Meri basa is felgyújtotta hatalmas könyvtárát, mert azt tartotta, hogy fölösleges, ami a Koránban már ugyis benne van, ami pedig nincs benne, még inkább fölösleges.

A művelt református család olvassa a Bibliát és imádkozzik az újs és anya is. Regényeket olvasson, de ne válogasson nélkül. Minden munkáról győződjék meg, hogy milyen jól válogasson, mert drága az idő. Olvasson a művelt református család verset is, mely olyan, mint az 1000 méter magasságban virágzó kékfű, hova néhez a feljutás, de ha elterjed, a kékfű nem szebb, lilásabb, pompásabb a mezei virágnál.

A második előadó Nyáry Pál pécsi lelkész volt, előadásának címe: „Mit írhet a papné, vagy más komoly keresztény nő a gyűléseken?” Az előadásához öbön hozzászóltak. Forgács Gyula színpadon lelkész a harmadik előadó, a keresztény nő képét lemintette az Újtestamentumból.

## Tájékoztató.

Az ORLE konferencia vasárnapj részletes programját tegnapj számunkban közölük. Reggel 9 órákor ünnepélyes isztentisztelet lesz, imát *Janka Károly* tisztánúrnai egyházkerületi főjegyző, úrvacsorai beszédet *Dr. Baltazár Dzsó* püspök, az ORLE elnöke mond, a prédikáció előtt a *Keckesméti Polgári Daloskör* énekel. — Délben a Jókai emléktábla feltevezése az ökológiumban *Baja Mihály* debreceni, *Muraközy Gyula* keckesméti lelkész, *dr. Jód Gyula* jogakadémiai dekan és a Polgári Daloskör közre működtetvén.

Délután a városi muzium megtekintése és az ORLE választmányi ülése.

Este 5 órákor vallásos ünnepély a templomban, ahol imádkozik és bibliát olvas *Forgács Gyula* színpadon lelkész, költe ményéből felolvass *Baja Mihály* debreceni lelkész, azután következik *Árokházy Béla* or, onajátka, *Cegldy Sándor*, az ORLE elnök, a magyar ref. egyházban címen, imát és áldást mond *Juhász László* gömöri esperes és közreműködők az ORLE énekkara.

Este 8 órákor az *Elnémult haragok* előadása a Katona József színházban.

### Augusztus 24. Hétfő.

Reggel 7 órákor isztentisztelet a templomban. Tarija *Varga Kálmán* egyházkerületi főjegyző, károl lelkész.

8 órákor az Országos Református Lelkészi Egyesület évi rendező közgyűlése a keckesméti Izsák István kolégium dísztermében a következő sorrenddel:

1. Ének: Jólvet Szentlélek Ur Istent 2. Megvalósulás Övdőlelése. 3. D. B. Baltazár Dzsó püspöki elnöki megnyitó b szöve. 4. Az elnök megnyitóhoz fűződő indítványok. (Cskész S.) 5. Titkari jelentés (Cskész S.) 6. Jelenés az ORLE köznyitádo aljárású a Magyarazatos Bibliáról. (Cskész S.) 7. Jelenés a Teológiai Szemleiről. 8. Jelen

tés az egységes kulturális, szociális, gazdasági és politikai programról és a magyar Kálvinizmus lömegeinek szervezéséről. (Cskész S.) 9. Jelenés a Fiukálvinium-árvaházról. (Kiss F.) 10. Jelenés a Lelkényálvinium Árvaházról. (Kiss Ferenc) 11. Jelenés a nők részére tartott belmisszóli konferenciáról (Dr. Erdős Károly). 12. A választási lelkészek memoranduma. (Dr. Erdős K.) 13. A lelkészek anyagi helyzete: körpötök, családi pótlék, nyugdíj stb. (Sütő K.) 14. Az egyház anyagi helyzete: néki, alapítványok, adószegély, földbirtok, reform tanítói nyugdíj, tandíjgarádpótlás. (Sütő K.) 15. Pénzüri jelenés és költségvetés. (Futó A.) 16. Jelenés a „Lelkészegek egyesülete” hivatalos lepről. (Dr. Lencz G.) 17. Tiszteletjes 18. Indítványok 19. A gyűlés befejezése. Ének: „Unak szolgá, mind nyakján le”

A közgyűlés után a keckesméti református Egyház az ORLE tiszteletére a kolégium tornacsarnokában ebédel ad, melyen a „Baltazár sorleg” gel ünnepi beszédet mond *Dr. Hetessy Kálmán* keckesméti lelkész. Az ebéden csak hivatalos beszédek hangzanak el.

Délután kirándulás a Széktó fürdőbe. 5 órákor templomi ünnepély a következő sorrenddel:

1. Ének. LXXXIX. zs. 1. vers.

2. Imádkozik s bibliát olvas *Okos Gyula* ökecséki lelkész.

3. Énekel *Mihó* Ida énekművésznő.

4. Költeményéből felolvass *Dr. Hegyaljai Kiss Géza* monoki lelkész.

5. Öngonajáték. *Kremán Sámuel* keckesméti énekesnő.

6. Ünnepi beszédet mond *Dr. Szabó Aladár* budapesti lelkész.

7. Énekel a *Keckesméti Polgári Daloskör* 8. Imát és áldást mond *Szabó Zsigmond* kü-kunhalasi lelkész.

9. Közének: 245. dics. 10. vers.

A templomi ünnepély után a Keckesméti Prot. Asszonykör az ORLE tiszteletére ki zárlog az ORLE tagjai részére szeretetvendégséget rendez az Ujkolégium tornatermében.

### Augusztus 25. Kedd.

Reggel 7 órákor isztentisztelet a templomban. Tarija *Juhász László* esperes.

9 órákor kirándulás Szikrába. Délután és este bucsuzás és elutazás.

## HIREK.

### Naptár.

1925. augusztus 23. Vasárnap. Katholikus: B. Fülöp. — Protestán: Farkas. — Görög-ország: aug. 10. Lőrinc. — Izraelita: 5685 Elm R. — Nap két 5 óra 05 perc, nyugatig 6 óra 59 perc. — Hold két 6 óra 00 perc, nyugatig 8 óra 58 perc.

Időjárás. Növekedő felhőzetű, a meleg esőke nésével, zivatarra vagy esőre hajló idő.

A gyógszerárak közül augusztus hónapban Dömötör István (Rikoczi-ut), Csorba János (Gáspár Andras-úca) és Pauli Péter (Jókai-úca) gyógyszer-ára tarj cizskák. ügyeletes szolgálatot.

— **Aref Egyház elnöksége** kéri az egyháztársas tagjait, hogy ma, szombat este 8 órára az ORLE elnökségének a fogadtására a vesut állomáson megjelenjen szíveskedjenek. — Erre a vonatra érkezik *Dr. Baltazár Dzsó* püspök, az ORLE elnöke is városunkba.

— **Az evangélicizmus isztentiszteleten** ma, szombat délután 6 órákor *Kovács I.* István theol. igazgató prédikál és *Szalontay Ferenc* énekel.

— **A vasárnapj templomi ünnepély** délután 5 órákor kezdődik a ref. templomban, nem pedig 6 óra, mint a „Tájékoztató” előző közölte.

— **Dr. Ravasz László püspök Stokholmban.** Az ORLE elnöksége ma kapta meg *Dr. Ravasz László püspök* levelét, melyben őszinte sajnálatát fejezi ki, hogy nem vehet részt a keckesméti nagygyűlésen. Igen fontos megbízatással Stockholmba kellett mennie a keresztényesség — világ nagy gyűlésére. Ezen a maga nemében páratlanul álló világgyűlésen az a nagy megisztelés érte a kiváló magyar püspököt, hogy a fő isztentiszteleten ő prédikál. — Bár Keckesméti közönség is végtelen sajnálja, hogy a kiváló püspököt most nem hallhatja lit, de büszkeséggel tölti a magyarságra nézve nagyjelentőségű tény, hogy a magyar főpásztor egy világ előtt prédikál.

— **A reform. egyház elnöksége** felhívja a ref. egyházakhoz azon tagjait, akik a hétfői ünnepi ebédet részt öhajtanak venni, hogy vasárnap reggel 9 óráig a ref. egyház pénzüri hivatalában ebélti számdokukat bejelenteni szíveskedjék.

— **Az „Elnémult haragok”** előadása ugy ma szombaton, mint holnap, vasárnap pontosan 8 órákor kezdődik. Szombaton *Vass Vince* P.ológus pápai theológiai igazgató, vasárnap *Ur. Sándor* ökológiai lelkész mond prógát. A prógus utalt az ajkó zárva lesznek. Jegyek ma délután Buriánál, este 7 óráol a színházi pénztárnál válthatók.

— **A Prot. Asszonykör szeretetvendégsége.** A Prot. Asszonykör h. hó 24-én, hétfőn este a templomi ünnepély után az ORLE tagjai részére szeretetvendégséget rendez az Ujkolégium tornatermében. Helybeil vendégek, a legnagyobb sajnálatra, nem hivhat a rendezés, mert nem áll rendelkezésre elegendő hely a tornatermben. — E helyen is kéri a Prot. Asszonykör mindazokat, akik a szeretetvendégségre természetbeni adományokat voltak szívesek felajánlani, szíveskedjenek azokat eljuttatni hétfőn d. u. 3 óráol kezdve az Ujkolégium tornatermébe.

— **Megerősítés.** A földmívelésügyi miniszter a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara folyó évi június 28-án tartott rendkívül közgyűlésén Purgly Elemérnek a Kamara elnökévé, továbbá Stubb Elemérnek, *Dr. Kiss János*nak és *Szusi Kiss Péter*nek a Kamara alelnökeivé történi megválasztás jövhagyólóg meg erősítését.

— **Országos gyűlés a Mathiász emlékmű felállítására.** A belügyminiszter, mint megintus, országos gyűjtést engedélyezett a Mathiász János emlékére felállítandó emlékmű költségeinek előteremzésére. A gyűjtést, melynek eredményétette főlógó vé a Keckesméti Szőlőgazdák Egyesülete, hogy milyen emlékművet állít fel, az ország egész területén gyűjtőkkel már meg is kezdtek.

— **Jégkrébcélsás.** Folyó évi július hó 22-iki és augusztus 2-iki jégverés által okozott károkok felbecsülése a városi és p. ökológiai bizottság kiküldötöttek által „előlejárás” sorrendben a következő sorrendben történi: augusztus 24 én Belső Ballószög, augusztus 26. és 27 én Alsó és Felső Széktó, augusztus 28 én Alsó és Felső Császnos, augusztus 29 én Unihégy, augusztus 31 én Belsőnyir és Szarkás, szeptember 2 én Márahgy, Budai hegy, szeptember 3 és 4 én Törökfal, Matkó, szeptember 5-én Kálsó Ballószög, szeptember 7 én Szikra, 9. és 10 én Agasgyházra, 11 én Kohárszentimentén, 12 én Uréti.

## Védőszemüvegek

nap, por, fény ellen a legnagyobb választékban FEHÉRVÁRI ANTAL órás és látzerész cégnél, Arany János-úca 1.

# „Elnémult haragok”

szombaton és vasárnap este 8 órákor a Katona József Színházban. Prólógus mond: VASS VINCE pápai teológiai igazgató. Jegyek d. u. Buriánál, este 7 óráol a színházi pénztárnál kaphatók. Mindenki ott legyen!

Látogassa meg a

**9. bécsi nemzetközi vásár**

(Őszi vásár)

1925. szeptember 6—12.

(műszaki vásár egy nappal tovább)

7000 kiállító 16 államból ajánlja legérdekesebb új termékeit versenyre árakon! — 125.000 látogató az összes európai és tengerentúli államokból! — Legnagyobb vásárték bécsi külön legeszegekben. — Jelentős menedíj kedvezmény a magyar és osztrák vasúton, valamint a Dunán. — Határátlépés egy ütélevizumbélyeg vásárlása ellenében 1.50 osztr. schillingért (0.25 Dollár). — Felvilágosítások, vásári kimutatások és ütélevizumbélyegek

**KAPHATÓK:**

WIENER MESSE A. G., WIEN VII. valamint a füzetelebbi képviselőkénél.

Kecskeméti Nemzeti Hitelintézet Rt. fiókja Beniczky-utca 4.

**Lőpor, lőszer, vadászfegyverek,**

sórért, hüvelyek, gyutacsok és minden más vadászati felszerelések díj vásárlásában a legjutányosabb árak mellett

Bimbó János **vaskereskedésben** szereshetők be. Vásári-utca. Ressel-é ház. Telefon 122 szám.

**Olcsó rózsaburgonya**  
a  
**'Hangya' fatelepen.**

1 köb  
**750 kor.**

**Vadászfegyverek,**

lőszerék, vas- és vasárúk, gépszijak legelőszóban szereshetők be

**Fülöp Béla**

vaskereskedésben, Vásári-utca. Telefon: 11.

Nyomatványt izlésesen és olcsón készít a Részvény-nyomda. Telefon 141.

**Vadászfegyverek, pisztolyok,**  
vadásztöltények a legjobb minőségben,  
**vadászhüvelyek**  
és az összes vadászati cikkek legjobb minőségben a legelőszóban árban kecskéméti  
**Szathmáry János**  
vas- és fűszerkereskedésben, a máriavárosi állomás mellett.

LŐPOR ELADÁSI

LŐPOR ELADÁSI

A tökéleteségük révén világ hírneke örvendő **EREDŐTTI PFAFF** varrogépek ismét állandóan kaphatók a részletfizetésre is  
**TÉBY LAJOS**  
mechanikus egyedüli gyári raktárban,  
III., Koháry u. 2.  
(Beretvász-állóval szemben), ahol minden rendszerű varrogépek tökéletes javítását (fonti elgátlással) 4-6 évi gyakorlati személenesen végezt.

Bankoktól **irodabutorokat,** visszavásárolt (tovább)**hálószobákat és ebédlőket**

kedvező feltételek mellett is eladunk hitelesítve vevőknek.

Nagy és Vértess Rt. Budapest, V., Arany János-u. 20.

**Zsoldos magántanfolyam**

Buda; est. VII., Dohány-u. 84. Telefon J. 124-47.

Az ország legelőszóbb és legelőszóbb elgátlásának megismerése A legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, **érettségire** viddiekkel is. Részletfizetési kedvezmény. Teljes anyagi felelősség.**Fogorvos és fogászati rendelő**

Részlete is. Arany János u. 6. Kath. bérház.

Dr. **GYENGŐ** fogorvos, **DUNAY** fogász.

Műfogak, fogsorok, szájpadlástékai arany hidak, arany korona, foghúzás, fogtömés érzéketlenítés, aranypótló hidak és koronák a legjutányosabb árakon. Üstviselőknek 20% engedmény.

**Keresünk megvételre akácerdőt.**

Löwy Sándor és József fakeskedők Budapest, V., Bálvány-u. 8. Telefon 21-69

**Bútorvevők figyelmébe !!****A BÚTORÉRTÉKESÍTŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁGÁNÁL,**

Nagykőrösi-utca 22. szám alatt

**EBÉDLŐ-, HÁLÓ- ÉS KONYHABERENDEZÉSEK**

mélyen leszállított áron kaphatók.

**HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ELŐNYÖS RÉSZLETFIZETÉSI KEDVEZMÉNY****Nagy szőnyegvásár**

Ségner Lipót kárpitosnál, Nagykőrösi-utca 15.

**Id. Szand Janosnál, Kéttemplomköz 5.**

Részletnek a legjobb, legelőszóbb paplanok- és kárpitosmunkák. Selyem-, kázmér-, klot- és pehelypaplanok, diván, szőlen és fotelk kaphatók. Javító- és legelőszóbb vállalat. Ugyanott rőtök- és rövidruk, vásznak, sítolok, bolivászruk, zefírek, kanavászruk, szövetek, barhettek, klotok és matracsgrádli, kék-, női, férfi és gyermekneműek, kemény- és puhagátlók, nyakkendő a legelőszóbb áron kaphatók. Áronkivál a legelőszóbb férfi, női és gyermek-harisnyák, keztyűk, gyapjufonál, láncos és olasz cernák és mindenféle rövidruk legelőszóbb bevásárlási forrása.

**Nyári ujdonságokból OLCSÓ HÉT Nyári ujdonságokból****Feldstein és Deutsch divataruházában**(Kéttemplomköz) (volt Vitéz fele üzlethelyiség) hol a t. vásárlóközönség ruházati szükségletét heti vagy havi **RÉSZLETFIZETÉSRE** is beszeresheti kedvező feltételek mellett.**E hét szenzációs árai:**

Egy férfi öltöny 3 m. jóminőségű szövetből bélesekkel együtt		korona	450,000
" " " " 3 m.	" gyapju "	" "	600,000
" " " " 3 m. angol	" "	" "	700,000
140 széles trikóselyem minden szín K	110,000	Dupla széles grenadin sweizi	K 35,000
1-a crepe de chine	140,000	75 cm. széles minás grenadin sweizi	25,000
Crepe marocaine és lame	130,000	Selyemnyári liberty minden színben	28,000
Japán selyem	200,000	Cérna bolivász	20,000
Színes ruhabárony	90,000	Szintárú kanavász	20,000
120 cm. széles lehar- és színes grenadin	35,000	Színes zefírek	18,000
120 cm. széles opál	40,000	Vastag és vékonyrukú vásznak	18,000
		Mosott sifon	K 16,000
		Tennis flanel	18,000
		Molino (szabó vászon)	12,000
		Virágos creponok	20,000
		Sima creponok	20,000
		Festő és karton	16,000
		Mosó deszínok	16,000

Nagy választék: szőnyegek, linoleumok, paplanok és kész menyasszonyi kelengyekben. A raktáron felgyülemlt maradékok minden elfogadható áron kiárusítatnak. Telefon 178. s.z.

**Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogénhegesztőnél****Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.**

A következő tárgyak jutányos áron eladóak: 1 db. 8 HP keveset használt kocsi szerelt benzín-petrolmotorral, 1 db. motor alá való vaskocsi, 2 db. kis cséplőszékény, 2 db. 12 HP erős villanymotor, 1 db. 3 HP erős villanymotor, 1 db. k.s. teherautó cca 10 q terhelésű, 10 db. vashordó, 5 db. olajos fahordó, néhány darab kitűnő minőségű fogaatú kanató-töltőgépek

## Kis képek a Felvidékről.

II.

Krasznahorka bűszke várát is felkerestem. A régi magyar dicsőség emlékeként s jókai lángszellemeké, áldozva egy diaktársaságba kerültem it. A diákokról kiderült, hogy budapesti középiskolába járnak s most ottan vakációjuk. Elmondják, hogy Rozsnyón két középiskola is van, de az egyik most cseh állami iskola lett, a másikkól pedig a kultúrészes, bekeszertő (s) csehek hasznárat csináltak. Ezek a fiúk nem akarnak cseh állami iskolába járni, inkább a magyar fővárosba mennek tanulni. Micsoda bizalom van ezekben a fiúban s a szűz lelkiben a magyar jövő iránt, hogy a ma felkelt a magyar iskolai bizonyítványt, — mert bizton tudják, hogy míg ezek a fiúk még emberek lesznek, akkora híre hirtve se tesz Gőmörben a csehek uralmának!

Katonaság ít, katonaság ít, katonaság mindenütt. Rozsnyón nem lehet szobát kapni a szállodákban, mert minden szobát elfoglaltak a tiszteknek. Rimaszombat tele van katonákkal, Feléd táján a tüzérség pultfog. (mind a tianoni magyar határ mentén), a Tátrában hegyi gyártelekek vannak. Ugy látszik, nagyon félnek a csehek!

A zölömi pályaudvaron megragadta a figyelmemet egy katoná, aki a feleségétől és a kis fiától bucsuzott. Igazi háborús kép. Közébebe mentem, hogy meghallgassam, milyen nyelven beszélnek mert Zölömy már két vidéken van. Mily meglepés: az én cseh) hadim a legliszibb magyar nyelven beszélgett a családjával. No, ezet is sok a nemzetek a csehek!

A katonai készülődés mellett nagy súlyt fektetnek a csehek az iskolák elcsesztelésére, illetve elmagyarosítására is. A magyar pénzén épült simasombati egyetemi protestáns főgimnázium nagyszénu palotájának az ormán is a cseh kétfarkú oroszlanos cim: „diszeleg, felírása pedig: „Csl. staine religioasium“. Bizony nem szabad soká késnie a magyar feliamadásnak, mert bármily erős is a magyar szellem a magyarságnak, de az iskolák elmagyarosítására mégis báros lehet a mi szempontunkból a jövő nemzedékre. Nem kéteses, hogy a magyar vidékek iskolái csodálatos küzdimelet folytatnak megmaradásukert és magyar nyelvükért, mindaddig, míg újra le nem kerül az iskola ormáról a kétfarkú oroszlan.

Arra nézve, hogy a cseh uralom alatt le ő magyarság dereka nem hajlik egykönnyen, de még nehezen sem, felédzár a simaripart kedves ifjú társaságot, mely leginkább tholúgusokból s egyetemi hallgatókból állott, kik, amikor megtudták, hogy mi csanakmagyarsországiak vagyunk, karba állt énekelték a magyar Hisszekégy. Az itáliai magyar ima akkordjait szénnyára kotta a magyar szélle s vitte, vitte a tiranoni hátr felé.

A Rima és a Sajtó lankás partján piros alonkayok, meleg nyári délutánok sokszor felzendül a lésér hábak között fürdőző, vagy a zöd fővön hengerző kis társaságok dudulászó dala: „Szép város Kólosvárs... A színházi cenzúra nálunk ismét szöveget megváltoztatta, de a kiránduló helyeken, falvak s városok alatt, a természet szabad ólvan az eredeti magyar szöveg énekel mindenki a piros erényességéről, a havasok fehérségéről, a zöld feynördöről, mely minket vár s a kincses erélyi fővárosról, hol minden piros fehérségben jár.

Közben az is megtörtént, hogy egy csatlós összejevetelen a járási főnök jelenléte elszalava egy derék, kedves, erős magyar erészű községi főjegyző, hogy hazánkunk rendületlenül légy hite, óh, magyar! És pedig ez az ügyes formát a háta ki a mi főjegyző barátunk, hogy el-

mesélte, milyen érdekes viszhang van az ő községében a hegyoldalakban, mely két hírom szókatól is visszatér: — hozzátelet azonban, hogy diákokorban járt Tihanyban, ahol akkor még egész verssőt is visszaadott a visszhang. S mindjárt idézte a Szózat két első sorát, mivel hogy annak idején azt kiabálták bele a visszhangba.

A főjegyző bátorhangú idezetere össze csillanok a szemek, csak a járásfőnök tett úgy, mintha semmit se hallott volna...

Ugyanez a főjegyző ugyanezen az össze jevetelen felkötöztötte a járási főnököt, s így fejezte be felkötöztöjtét: főszoalógabó urát a magyarok Istene éltesse. — A cseh szózat főszoalógabó elvörösödve kondolt arra, hogy milyen rövid élete lenne neki, ha a magyarok Istene mérné le létele fonalt!

A lelkes magyar társaságnak azonban végtelenül teltselt a csatlósos befejezés s zajoson megjelente: — a főjegyző, aki egyébként később kijelentette előttem, hogy csakis a magyarok Istent érleget helte, mert hogy nézett volna ki, ha a csehek Isteneek) hivatoztott volna? Hát bizony, fény, hogy a csehek csakugyan hadilábban állnak vallással, egyházal, hittel, Istenem egyaránt!

A Vatikán erős harcolt viv a csehekkel, kik Husz János nevével — de nem annak szellemében — üntölt jätékokt üzenek, új vallásokat alapítanak, cseh nemzet) egyházi szervezetnek s közben aláesni igyekeznek a római katholicus, ortomtus és ág evangélikus egyházaknak pedig a magyarok és a tótok is színdán ragasz kodnak és a hűhőkör, bármely templomban zúd és is az Istent. A cseheknek ez a vallási és egyházi téren megnyilvánuló kapcsolódása is jellemző tünete azoknak a bomlási folyamatoknak, melyek a köztársaság életének minden megnyilvánulásában tapasztalhatók.

A vallási megérlelés nézve legyen szabad megemlékezni arról a csinos kis képnélről, melyet a simasombati köztemetőben egy református férfi állott elhunyt római katholicus valása feleségének emlékére, annak hamvai fölő. A kőpóina homlokzatán a lövekező felírás olvasható: — Az igazi szereltemben nincs vallásútlömbégy! — mindnyájan egy Isten teremtményei vagyunk és a halálban egyenlők.

Nincs is a Felvidéken semmi vallásu ellenelt. Ott csak derék magyarok, németek és tótok vannak, kik hőgeszen reszgekodnak öseik hitéhez, vallásához.

Ma már a félvezetett tótok is belátják, hogy ami a magyar állam keretében ezer éven át megtarthatták a nemzeliségük, sőt egy cseh államban önálló létük, nemzeliségük isomly veszélyben forog, mert a csehek köztöm előbböböt maguk) olvasztanak. Tény, hogy a hasonlő a hasonlő könynyebben feloldja s megsemmisít (mint pl. a sötétlőrös szia a főszásny) míg az egymástól ellérő anyagokról a brovasztás ténész, sőt lehetetlen. Így van ez a nemzet életében is. Egyébként sokat várnak a tótok Hinka pátertről, csak aztán ott is meg ne ismétlődne a zégrből Radics komédia!

A politikai pártok nagyban készülődnek az öszre tervezti képviselő választásokra. Szénelványi József, a felvidéki magyarság egyik lelkes vezetője arra törekszik, hogy az egész magyarságot egy áborba tömörítse, mert az új cseh választási törvény szerint csak a nagy pártok érvényesülhetnek. Így a magyarság erje nem forgácsolódik széjjel. A mozgalom remélhetőleg sikerrel jár s ez esetben a kommunistákon kívül minden magyar egy táborban egyesül a politikai paronodon is.

Kommunista párt? A kiünnö republikánus ez is van! Nem egy város képviselő testületében már olyan halálomra tettek szert, hogy a felső hatóság kénytelen volt

felosztani a képviselőtestületet. Sajnos a kommunisták közt magyarok is jelenléts számmal vannak, de annak idején ierlelték től ezt a kérdést is jól meg tudjuk látani, csak a fő az, hogy ott legyünk. Mindenesetre jellemző a csehszlovák állam khatikus voltára, hogy ott a kommunista burján is ogy erősen terjeszkedhetik.

A kommunizmus löbny) — az elkeseredett emberek között talál talajra. Lyenek pedig nagy számmal vannak a köztársaság területén, mert vegtelen nagy a munkanélküliség. Amíg ugyanis a csehszlovák gyárak erősen üdözöttek örmek) felállításáról, addig a felvidéki gyárak egymás után a tettek be szakították s növeked) tömeggyomort. S aki dolgozhat is, sokszor éhberet kénytelen dolgozni. Tudok pl. esete, hogy négy palgárit végezt) három nyelven beszél 23 éves, egészséges fiatal ember, havi 280 cseh koronáert vállalt egész napi munkát, csakhogy keressen valamit. Ez 600 000 magyar koronát se tesz ki Ebből bizony bajos megélni egy hónapra keresztül, mert egyes ruházati és divaicikkeket kivéve ott se igen előcsobb az élet, mint mindánunk.

A Felvidéknek egyik leghűségesebb nyaraló vendége volt egykor az öreg Ferdinánd bolgár cár, ki nagyon szeretett Murányiörnyeken tartózkodni. Murányi várának épönméteres meretek hegyedőin. Közvetlen a váromok alatt van egy erdészlák, ott értesülttem, hogy az új bolgár cá: Boris szentén szerez Murányiban tartózkodni, ahol a vár hegyre szemekölt levő gyönyörű erdős hegyoldalon, a vereksőt ül fellett pompas nyaraló palotája van. Murányi várának romjai között volt alkalmam elmerengeni a régi magyar dicsőségben, Szécsény Mária eszterizari sóráján, Gyönyörű István uram rigmusáin s Wesselyi tábor csodamerészögű östszekülvésény) meinyek főlöské a murányi vár volt. Isteneim, ha Wesselyi el nem hal s az östszekülvét le nem lepezik, milyen más alakulatot vett volna a magyar történelem!

Dicsőségese Csehszlovák) Mutasson csak egy új csodálatos erőfeszítést történelmében az elnyomó östzárk önkényei ellen! S most mégis ó veit nagy büszkén a mélet, míg mi szétmarcangolva várjuk a feltámasztást...

Sok régi emlék fözódik Fülekvárához is. Valamikor, a török hódoltság idejében, amikor gróf Koháry István volt a főleki várkapitány, aki Kecskemétnék is földesura volt, ott tartotta gyűléseit Pestvármegyére is és ide vittek az adott a kecskemétiak is, mert itt volt a független joghatóságuk. Ma a vár romokban hever, a török hódoltságának pedig csak emléke él.

Hisszük, bizton tudjuk, hogy nem sok idő múlva a felvidéki cseh uralomra is csak egy gondolkodni vissza, mint egy rossz álomra.

Határozatlan él ez a reményesség, az tudni a megszólított területek magyarságában s benneük csanakmagyarsországiakban egyaránt.

Amikor a nyári vakáció befejezés után egy gömöri magyar faluban elbucsuztam a református templom aijájában a vasnapni istentisztelet után a lelkész úrrol, aki csodás magyar erű, lelkes prédikációt tartott s a köréje gyűleked) gazdálkott, az egyik presbiter azt mondta:

— Tessék megmondani oltthon, hogy nekünk nincs hazánk. Mert a csehek elvették tőlünk a magyar hazát, a cseh haza pedig nem a mi hazánk. Mi a magyarokat várjuk, jöjjenek már, adják vissza a hazánkat. Mi is mindnyájan ott leszünk!

Könnyes szemmel szorítottam kezét a derék magyarral, presbiter társával s a 76 éves nagytiszteletű urral, abban a biztos tudatban, hogy nemcsak látni fogja, de élni is fog meg az Igért Földjén; az ezer éves, mégis örökfűny anyához visszatérő kedves faluja határán a messze kéző hegyeken, a magyar Felvidéken.

Vardalos

— **Figyelmeztetés.** Az Eszék Kecskeméti Hirlapközlő- és Nyomda Részvénytársaság felhívja azon részvényesek figyelmét, kik az alapítókérelmének II. és III. részével hátraleltek vannak, hogy az legközelebb folyó hó 25-ig fizessék be; ellenkező esetben — a folyó évi április 20-iki közgyűlés határozata értelmében — úgy elővétel jogaik, mint a befizelt I-ös rész letel eszélik.

— Az „Elnémult heragok” főpróba tegnap este volt válogatott műéri közönség jelenlétében. Rákosi és Malonyai örökbecsű színjátéka avatott műkedvelők kezében ritka precizitással perog s a főpróba már is előjelét adta annak, hogy a mai és a holnapi előadás példátlan siker jegyében folyik le. Megkapó a darab korhű és igaz erdélyi színezetű beállítás, a jelmez tökéletessége, a rendezés kifogástalansága, a csoportjelenetek festői szépsége s különösen a harmadik felvonás szőllő lánc. A szereplők kifogástalan együttlét nyujtanak s egymással versenyeznek a legteljesebb sikerért.

— **A debreceni sakkverseny** tízedik fordulóján Havasi nyert Mattison ellen, Prokes dr. Nagy ellen, Kmoch Przepiora ellen, Johnner Seitz ellen. A Tarkawok:— Asztalos, Vukovics—Grünfeld és a Steiner—Vajda játszmák döntélenül végződtek. A verseny állása: Johnner 8, Kmoch 7 és fél, Tarkawok 6, Prokes, Grünfeld 5 és fél, Vukovics 5. dr. Nagy, Havasi, Seitz 4 és fél, Vajda, Mattison 4, Asztalos 3, Przepiora, Steiner 2 és fél.

— **Beniczky Ödönt szabadlábra helyeztette.** A bíráló a tegnapi tárgyalásán elrendelte, hogy Beniczky Ödönt szabadlábra helyezze akkor, ha a 300 millió kauciót készpénzben fizeti. Beniczky szombat délelőtti chlyagsy a fogházat.

— **Különös haláleset.** Cs. h. József kecskeméti lakost halva találták lakásán. Mivel gyemu van arra, hogy büntény forog fenn, beszéltették a városi kórházba s a helyi orvosi hivatal elrendelte azonnali főboncolást.

## KERTMOZI.

Ma, szombat 1/2 órák utoljára szenziácós nagy kétéb és fél órák műsor, melyet fiataloknak is megnézhetnek.

## Vasárnap 1/2 és 1/2 órák

Az első TOM MIX szenziáció!

# A TEXASAI DERBY.

Amerikai történet 6 fel.

Fox világhírű!

Ezenkívül

## 2 KACAGTATÓ FOX BURLESZK.

Heti műsor:

Szombat: Balzac: A szamáról (7 felv.), Vízözön (6 felv.), Burleszk (2 felv.), Vitézi szék vívőváltása (1 felv.)

Vasárnap: Texasi derby (Tom Mix világhírűsége) (6 felv.), 2 burleszk (4 felv.)

Hétfő—kedd: Szentiványi bá (9 felv.), Fruzina mama vadászaton (4 felv.)

Szerda—csütörtök: Emil Jannings: Az utolsó ember

Péntek: Sátán éjszakája, kalandortört. 12 felv.

## „Gyula nem jött el a bába...”

Szerelmi bánatában felakasztotta magát egy 21 éves cselédjének.

Megrendítő szerelmi dráma utolsó felvonása pergett le tegnap a Kupa utcában. A 17. szám alatti, egy nédfedeles kisnyilvánban szerelmi bánatában felakasztotta magát egy cselédjének. Halasi Eszter, a 21 éves falusi kislény eldobta magától a életét, mert akart szeretőt s Szent István napján keresve keresztet parkban és epekedve várt a bában, rája sem hereditelt, hanem mással ment ki a Műkerthez, a tüdőjatekos népulatóra.

Halasi Eszter szomorú Szent István-napja már csütörtökön délután elkezdődött. Hat óra tájban kiment a parkba, ahova találkozó legyet neki a Gyula.

Égy óra hosszáig séta, nézgetett jobbra, balra, de várt várt pöge kalapra legény nem akart jelenkezni. Az óra már a hetet is elkoptatta, de Eszter még mindig egyedül bolyongott a sárguló falevelekkel borított utakon. Gyula nem jött el... Könyves szemmel hazament gazdájához és arra kerle, hogy engedje el este is, bába akar menni. Oda talán eljön a Gyula... Hisz úgy beszéltek meg, hogy a szeptári randevú után együtt mennek a bába... Tizenegy óra tájban kisírt szemekkel, zokogástól fuldokolva ment el egy barátónál jéhez, Kun Margitához a kis Eszter a Kupa utcán.

— **Látod, nem jött el a Gyula a bába,** — mondotta keservesen zokogva. Végigdől a pimlagon és sirt, sirt órák hosszáig keservesen. Nem tudták megvigasztalni s a nap vörös korongja már ragyogott az ég peremén, mire nagynehezen elnyomta az álm. Barátjéhoz másnap reggel munkába ment. Eszter ágyban maradt, panaszkodott, hogy nagyon fáradt, csak 8 óra után fog felkelni.

Kun Margit este 7 óra után tért haza. A szobák közepén egy fehér alakot látott. Azt hitte, hogy barátjéhoz meg akart jászni. Pajkosan, övdőve oldalba lökte s még a hideg is végig fuott rajta, mikor a fehér test himbálódni kezdett a gerendára költi kötélen. Ijedében elfutott s mire felfelé csollák, a rendőrség emberei már konstalláltak a halált, ami örökre lehuynya a sze gény kis Eszter szeméi.

— Az asztalon egy fözeiből kitépelt ceppalapot találtak. Mindkét ódala teleírva ceppal, kusza betűkkel, Halasi Eszter bucsuzó sorovial:

— Majd, ha egy csendes este elnézéd a csillagok, kedves, feledhetetlen egy Gyulám, jusszon eszedbe, hogy ki írta ezeket a sonok. Én már megyek, édes Gyulám, mondd meg az anyámnak, hogy nyugodjon bele, nekem így volt elrendelve... —

Azután hozzátartozóitól búcsúzott el: — Issten veletek, bocsássatok meg és csak azt az egyet kerem, ne bánítsatok a halálom után... És ne bánítsatok a Gyulám sem... —

Halasi Eszter megmedeimet holttestét beszéltették a kórházba. Az orvos megállapította, hogy még a délelőtti órákban követte el az öngyilkosságot. Most ott fekszik a boncoltatáson fehér lepellet batakára. Úveg szemtel tágira meredten bámulnak a messzeségbe, talán még mindig a Gyulát nézik, aki mással ment ki a Műkerthez s nem jött el a bába... —

— **Jóvágytunk a kereskedelmi iskola szervezeti szabályzatának módosítását.** A b-ügyminiszter ma leirabban eresztette a vért, hogy a kecskeméti felsőkereskedelmi iskola módosított szervezeti szabályzatát jóváhagyta. A módosított lényegesebb pontja a tanerők illetményeinek rendszeréről és arról szól, hogy az iskola feüglyöl bízottságában a Kereskedői Keszindó elnöke helyett a jövőben a Baross Szövetség és a Füzserkereskedők Egyesületének elnöke foglalja helyét.

— **FIGYELEM!** Lapunk kiadóhivatalán és nyomdáján a Kéttemplom közben van.

— Rendszerint azok mondják, hogy nem érdemes hirdetni, akik még nem ismerik az eredményét.  
— Tisztessegek, szolid üzletnek meg sokszorozza forgalmát a hirdetés.

— **Az Országos Borbély és Fodrászkongresszus** címen tegnap közönség előtt a KAC székhelyén kimrárdt Mészáros György fodrászmeister neve, aki szintén résztvevő a kongresszusban, mint a kecskeméti küldöttség tagja.

— **Az első bajnoki futballmérkőzés.** Vasárnap már megkezdődnek a bajnoki mérkőzések. Kecskeméten egyetlen mérkőzés lesz a KAC és a KSC csapatai között a KAC székhelyén sporttelepen fél 5 órai kezdettel. A KTE Szotlomon játszik a MÁV-val, a Csigédí MOVON. Monoron a MSE-vel, a KAC—KSC bajnoki mérkőzés előtt a KAC II. osztályú a Schiffer börtény csapatával. A KTE pályán 3 órai kezdettel a Turul SE II. osztályú a KSC ifj. vel.

— **A Kecskeméti Faiskola és Magtermelő Részvénytársaság** értesíti részvényesit és a helybeli szőlősgazdákat, hogy az őszel és a tavasszal nagyobbnemennyiségű gyümölcsfa, díszfa, díszcserjecsmeté, sima és gyökeres szőlővesszőt fog kiáruítani. Akiik venni szándékoznak, már most előjegyezhetik és lefoglalhatja a csemetékét a Szőlősgazdák Egyesületében a hivatalos órák alatt. A társaság elsősorban a részvényesek igényéit óhítja kielégíteni, jóakarattal figyelemelteti a venni szándékozókat, hogy csemeleszőkéségeiket a helybeli Faiskola Részvénytársaságnál idejékorán szerezzék be, mert csemeték iránt az egész országból, sőt külföldről is nagy a kereslet, nehogy szí a vidékiek elvigyék, míg a kecskeméti szükséglete nincs kielégítve.

A társaság figyelemel még a természetet arra is, hogy a helybeli talaj éghajlati viszonyok miatt a helybeli talajból kikerülő fa csemeték felének be a legjobban és sokan károsultak, hogy ezt a körülményt nem vetétek figyelembe. Faiskola és Magtermelő Részvénytársaság Kecskeméti, Széchenyi tér.

— **Káprázatos fényel nyílt meg Budapestben az Ostende Café-Restaurán.** Már a megnyitás estején zafuolós megbőrlődte az előzőle közönség az ország em legnagyobb szórakozóhelyét és csodálattal szemlélté a pazar ragyogással kiváltá gított kávéházat, amely az álépítés alkalmaival teljesen kiképzett erkölyei és sok terrain díszeséggel bővült. Különös bannalatt adózták a csillagos márványteremnek, amelyhez hasonlóit csak Párisban találhatni. Meglepetés volt Vörös Feri különleges zenekara, mely egyaránt mestere lévén a legzebb magyar nótáknak és legújabbban keltőlő zenéjüdjönásának, megérdemelt, zajos sikert arótt a bemutatkozásnál. Az Ostende Café Restaurán régi híresség, a kiváló konyha és a napszerző borpince, ha lehet, még emelkedett tökéletességben mutatkozik és idágon ha Pasteur jön, nem mulasztja el, hogy a fővárosi napszaki időmőzans nevezetességét (Rikódi uti 30) még ne tekintse. A kávéház úgy, mint eddig továbbra is városunk és megyénk közönségének kedvelt találkozóhelye lesz.

— **Tüzoitónap és gazdasági kiállítást** Nagykőrösön. Az őszel agyszabóru dolgok vannak Kőrösön készülőben. A tüzoitónap szeptember 13-ára napszabóru, országos nevezetességű tüzoitónapot tervez, egész napot b-ülőli programmal. — A Nagykőrösi Téli Gazdasági Kiállítás pedig október 11-én gazdasági kiállítást rendez, a tavalyinál sokkal nagyobb keretben.

Lapjalejdonos és kiadó

az első kecskeméti Hirlapközlő- és Nyomda Részvénytársaság.

## SZABADALMAT

megszerezés értekelni minden államban ÁRON és MOLNÁR szabadalmi iroda Budapest, VIII., József-körtér 9. Feltalálók Utmatója: díjtalanul.

**TÖZSDE.**

**A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése:**

1. tizza (77 kg) Tiszav. 380,00—382,50 K. Fejerm.-  
Pest. 377,50—382,50 K. (78 kg) Tiszav. 385,00—  
387,50 K. Fejerm.-Pest. 382,50—385,00 K. (79  
kg) Tiszav. 387,50—390,00 K. Fejerm. 385,00 K.,  
P. 350 K. Rozs 272,50—277,50 K. Arpa (tak.)  
270,00—280,00 K. (sár) 320,00—360,00 K. Zab  
31. (80—340,00 K. Tenger. 265,00—267,50 K.,  
Körp. 187,50—192,50 K.

**Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:**  
1. zecleon arany 292,60 K. Angol font 345,00—  
347,00 K. Dollár 70,440—71,370 K. Francia frank  
314,5—3370 K. Svájci frank 13,990—13,890 K., Román  
lej 96,0—96 K. 1921. évi. 218 K. Szerb dinár  
62,1—124,9—121, Olasz líra 25,44—20,8 K. Osztrák  
s. lling 9971—10,45 K darabonként. Papírárak  
13,30—10,980 K. A jegyzés egybillió papírmarok  
voti szókiz.

**A mai zürichi nyitás:**

Zürich: Budapest 0.007255.

**HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD**

**Eladó ház.** Át-ülta-22 számú ház, mely áll 4 szoba és mel-  
líkhelyiségekből, előtér. Értekezni a helyszínen.

**Eladó ház.** Forgalmis főúton ültézház  
nagy lakással, nagy kármák, nagy pincével  
előtér. — Értékesít ad ár. Lakású Imre ügyvéd,  
Rákóczi-ut. 2.

**Önkéntes árverés.**

Kecskeméten, Lillom-utca 11. sz. a ház, melyben  
az-mal elfoglalható lakás van, nagy földjevel  
1915 augusztus 5-án, vasárnap dé. 9 órákor  
kezdve fizetési feltételek mellett Dr. Szeghy  
Zoltán ügyvéd Rákóczi-ut. 32 sz. a irodájában  
öt létező zvezen eladatik. Fejválogatás ugnanott.

**Eladó föld.** Városföldön, a Pákal-úton,  
nagy kovács Sándor földjevel, nagy földjevel  
sz-mien 8 és fél hold elterjedt szántóföldje  
tal yával eladó. Értekezheti lehet Ambius Jánosnál,  
Nagykörtési utca 9. sz.

**Hasonberbe kiadó föld.**

Városföldön-Gátrében, a városnál a Csongvádi úton  
7 km. távolságra 48 kál. holdas, prima minőségű,  
k k építéssel ellátott, szántó és kaszálóval álló bírtok  
3 zve hasonberbe kiadó. Értekezni lehet dr. Révész  
É. dr. Fejér ügyvéd irodájában, Nagykörtési-utca  
17 szám alatt. Tel. 182 szám.

**Eladó villa.** Kúto Széchenyi utca 18. sz.  
Értekezheti ugnanott.

**Fűzfás-közön** a szőlőkü kaputól mint-  
egy 5—600 lépésre kb.  
3 hole szőlő és szántóföld. Eladó látó épülettel  
és kitűnő ivóvíví kuttal. Értékezni lehet László  
Károly-utca 18. sz. alatt.

**Eladó föld.** Poór Sándor hagyatékából  
az urréli állomáshoz közel  
5 hold szántóföldi eladó. Értekezni lehet Vak Bot-  
tyán-utca 2. szám.

**Eladó ház.** Burga-utca 23. sz. alatti ház,  
nagy udvarral és szép vétel esetén azonnali  
és foglalható, nagy udvarral és szőlőkü építkeivel  
együtt eladó. Bővebbet Bin-bó János vaskereskedő-  
nél, Vásári-utca. Telefon 172.

**Kiadó föld.** Belsőnyíriben, az erdő keleti  
szélén, az állomás közelében  
17 hold kitűnő minőségű szántóföldi kiadó.  
Értekezni lehet Gere Mihály tulajdonosnál a reform.  
egyház pénztári hivatalában.

**ADAS—VÉTEL**

**Illamtudományi szigorlati könyvek,**  
11 című jegyzék kaphatók szegedi egyletem. Nagy  
Ferenc főjegyző, Tiszassz.

**Eladó Wertheimszékreny**  
egész jókárban levő. Cim a kiadóhivatalban.

**Hadikötvényt veszek**

Árnyalymenyiségben. Várdaj Jánosé. Megbizot-  
alm. Beregasszy Zsigmond, Munkácsy-utca 22. sz.

**Hálószoza-butor!**

Egy virágotolya sima hálószoza oleón ELADÓ  
RIGÓ IMRE szatlonál, Mezei-utca 36. sz.

**Nagytakarékpénztári részvényeket**  
veszsek megbízó részre. Cim a kiadóhivatalban.

**Eladó új galupadok**  
IV., Árok-utca 8. szám alatt.

**Egy ló után való könnyű széleskesői**  
eladó Somodi János keszélyesnél, Szilády Károly-  
utca 4. szám alatt.

**LAKÁS, ÜZLET**

**Két szoba** és mellékhelyiségekből álló  
egyszerűs lakást keres a köz-  
pont közelében gyermektel fiatal házaspár. Cim  
a kiadóhivatalban.

**Keresek egy fűszerüzletet**  
szepember vagy november 1-re eladó, vagy kiadó.  
Esetleg azonnal. Cimet a kiadóhivatalba kérek.

**Egy üres szoba** egyes asszonnyal  
lakó. Ugnanott egy burtorított szoba két diák  
részére zongorahangszalattal urr családnel teljes  
ellátással, vagy anélkül kiadó. — Cim megduháto  
kiadóhivatalban.

**Nagyforgalmu fűszerkereskedés**

kizárólag tanyai vékörrrel, korsmai íttaléréssel,  
esetleg ugnanott épület 30 éves adoményes házál,  
vagy anélkül, betétség miatt kiadó vagy eladó. Cim  
a kiadóhivatalban.

**ÁLLÁST NYERHET**

**Könyvelőnt,** némi gyakorlattal, álán-  
dó alkalmazásra felve-  
zsek. Írtábeli ajánlatok ill. Végó Zsigmond Plac-  
ter címre kérek.

**ALKALMAZÁST KERES**

**Pénztárnoknő, több évi gyakor-**  
lattal, állást keres. Cim a kiadó-  
hivatalban.

**Mosást (háznál) és kézi-**  
munkát oicsón vállalai  
tisztességés magános nő. — Cim a kiadóba kérek.

**VEGYES**

**Boross—Gardos magántanfolyam**

előkészíti összeveten vizsgára, **érettégre** vidékieket  
is. Budapest, VIII. Rákóczi-ut. 57/a. Tisztviselőknék  
kedvezmény. Válaszday végző csatlolando.

**Lőszerszámja dupla ideig tart, ha**  
„**BODOLIN**“  
börpühölt olajjal kezel. — Számtalan  
elismertével uradalmk és gazdálkóli.  
K-pható  
**Bódogh fészekraktárban**  
Nagykörtési-utca 11. sz.

Kecskemét th. város polgármesterétől,  
30,151. sz.  
1925.

**Pályázati hirdetmény.**

Kecskemét th. városnál megüre-  
edett két tüzöltői állásra pályázo-  
tók hirdetek.

Pályázati kérvények a város polgár-  
mestertől címre f. évi augusztus 31-ig ad-  
hatók be a közponli kiadóhivatalba.

Pályázati kérvényhez csatlolando: szü-  
lési anyakönyvi kivonat, erkölcsi bizonyít-  
vány, politikai megbízhatóság bizonyítvány.  
Kecskemét 1925 augusztus 21.

Zimay sk, polgármester.

**SZABÓ JÓZSEF**  
**BÁDÓGOS**  
BEM-UTCA 9. SZÁM. (VOLT SZOLNOKI-U.)  
ÁLLANDÓAN RAKTÁRON TARTOK MIN-  
DENFELÉ KÉSZ BÁDÓGÁRUT, ÉPÜLE-  
T-MUNKÁT ÉS JAVÍTÁSOKAT.  
JUTÁNYON ÁRÉRT VÁLLALKO.

**VARRÓNÓ**  
ajánlja magát, házhoz is megy.  
Női ruhákat, valamint női és férfi  
FÉHÉRNEMŰT illesztésen és ju-  
tányoson készíti. VARGA IDA  
IV. kerület, Csáky-utca 14. szfm alatt.

30671. sz. Kecskemét th. város tanácsától.  
1925.

**Hirdetmény.**

A városi tanács felhívja sz újból is nyoma-  
lásban figyelemre, hogy az ad. 26862/egy.  
1925 számú határozat értelmében a hátrale-  
kos hasonberbértározatú burzart 425 000 ko-  
rona, (ozsett 373 000 korona megváltási  
díjon az esdékességné papjától szármotó 15  
széleskés kesedmi kamattal együtt a f. év  
szepember 1-ig kifizetőig keszépénben  
annyanival is inkább bízást meg, mert a köz-  
nyes hátrazósa értelmében ezen kedvez-  
ményes fizetési módozat szepember 1-én tu-  
l igényel nem bírnak s mivel haszonberő  
jövdelemre ezen időpontig a város hátrazó-  
sának szüksége van, a befizetésre szep.  
1-én tu hálszást ism adhat s miatt este-  
leges hátralekötök szep. 1-én tu bírdi uton  
fogja érvelesíteni.

Olyan haszonberőtök, akik szerződésük ér-  
telmében a városnak zártak be a kötelessé-  
k hasonberbértelein beszolgáltatni, ez-n zabbban  
kikötött hátralekötök a fent jelzett határidő  
természetben kötelesk beszoigáltatni.  
Amennyiben val-mely jelzett kategóriába  
tartozó haszonberőtök ezen a tártalékos haszon-  
ber tartozás a közzététés napján július 30.  
nelátlan az átvételre tejoigostotóll malmozhoz  
gabonát természetben szállított volna b-  
zst, a városi tanács részletolebesztés-  
szől elfogadja és a hasonberbértározata a  
beszoigaltatás napján érvényben volt lözs-  
de közpáron elszámoltat.

Ily esetben is köteles szonban haszonberőtök  
a közzététés által meghatározott megváltási  
ár és a fent jelzett földsei középár közötti  
különbséget, valamint a kesedési kamato-  
t a fent meghatározott határidőig keszépén-  
ben a város hálszépztárába befizetni.

Kecskemét, 1925. évi aug. 21-én tartott  
tanácsüléséből.

Zimay sk, polgármester.

726. szám 1925. vht.

**Árverési hirdetmény**

Álluított bíróság jóvrehajto az 1881. évi LX. tc.  
102. §-a értelmében ezenem közhírre teszi, hogy a  
bünyű közp. kár. járásbírdó széknek 1924. évi 2912/20.  
számú végzése követeleketlen dr. Schmidt Dávid  
ügyvéd által képviselt Grosz B. Budapesti cég javára  
alperes ellen 912,200 kor. a jár. erejéig 1925. évi  
július 9-én fogatosított kielégítési végrehajtás utján  
leltogatás és 11 150,000 koronára becsült követelés  
ingóságok, u. m. burtok és egyéb ingók nyilvá-  
nos árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a keskeméti kár. járásbírdó  
1925. évi Pk. 9176 számú végzése folytán 912,200.  
korona tökövetésű, ennek 1924. évi május hó 1.  
napjától júri hetl 2 szalak kamatai és eddig ösz-  
szeszen 381,750 korona bírdóráll meg megállapított  
költégek erejéig keszeméti keszeméty-utca 19. sz.  
a., vhsz. lakásos lenndő megtartására 1925. évi  
szepember hó 12. napján deléztett lö 000000  
határidőül kitűztek és ahhoz a venneli szökörök  
ezenem elő megváltású hivatnak meg, hogy az  
értémit ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108.  
§-ai értelmében keszépztérisen mellett a legutóbbi  
ígérőknek, szükség esetén becsaron állni, és fognak  
adoményban.

Amennyiben az elárverezendő ingóságok mikök is  
le- és féll foglaltatik és azokra kielégítési jogot  
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc.  
102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.  
Keit Kecskemét, 1925. évi augusztus hó 13. napján.  
Keit Kecskemét, 1925. évi augusztus hó 13. napján.  
Elek József s. k. jár. végrehajto.

**SZABÓ JÓZSEF**  
**ASZTALOS**  
(V. PÁCSIRTA-UTCA 13—15)  
KÉSZIT MINDEN ÉS SZAKMÁRA TARTOZÓ  
MUNKÁT A LEGELEGYEBB KIVITELIO  
RÜBBTÖL A LEGDISZESSEBB KIVITELIO  
JUTÁNYON ÁRON.  
KÉSZ HÁLÓSZOZÁK RAKTÁRON.  
EGY ANTIK SZALONGARNTURA ELADÓ.

A bikaistálói közön felállított  
egyéniszeszföldzében a főzést  
szepember első napjaiban meg-  
kezdem.  
Főzésre előjegyzésesek elfoga-  
dok.  
vitéz Bocskay József.